SÖZCÜK YAPISI TEST 4
1.Aşağıdaki birleşik kelimelerden hangisi oluş biçimine göre diğerlerinden farklıdır?
A) Kızılırmak
B) Akdeniz
C) Karadeniz
D) Vezirköprü
E) Yeşilırmak
2. Aşağıdaki birleşik sözcüklerden hangisi iki fiilin birleşmesiyle oluşmuştur?
A) Kuşkonmaz
B) Yardımsever
C) Gecekondu
D) İmambayıldı
E) Çekyat
3. Özgürlük üstüne heyecanlı hikâyeler anlatırdı.
Altı çizili sözcüklerin yapısal özellikleri aşağıdakilerin hangisinde sırasıyla verilmiştir?
A) Türemiş-Türemiş-Basit
B) Türemiş-Basit-Türemiş
C) Basit-Basit-Basit
D) Türemiş-Türemiş-Türemiş
E) Türemiş-Basit-Basit
4. Aşağıdaki altı çizili sözcükler yapı bakımından ikişerli gruplanırsa hangisi dışta kalır?
A) Biraz önce seni arayan kimdi?
B) Bu köprünün altından daha çok su akar.
C) Kitaba henüz ön söz yazmadım.
D) Anlatılan hatıraları zevkle dinliyordu.
E) İlgisiz yetişen çocuklar problem olur.
5. Aşağıdaki birleşik sözcüklerden hangisi oluş biçimine göre diğerlerinden farklıdır?
A) Biçerdöver
B) Dedikodu
C) Uyurgezer
D) Gecekondu
E) Yapboz
6. Aşağıdaki birleşik kelimelerden hangisi ad tamlaması şekilde oluşmamıştır?
A) Ayakkabı
B) Yüzyıl
C) Aslanağzı
D) Tavukgöğsü
E) Vezirparmağı
7. Aşağıdaki cümlelerdeki altı çizili sözcüklerin hangisi yapıca basit değildir?
A) Bahçedeki elma ağaçları bahçeyi güzelleştirmiş.
B) Kardeşimle hafta sonu balığa gidiyoruz.
C) Çınar ağacının gölgesinde uyumaya doyum olmaz.
D) Güneşte çok kalınca hemen burnum kanıyor.
E) Her yeni günde kitaplarımı daha çok seviyorum.


8. Garibim, her taraf bana yabancı,
     Dertliyim, doldur be hancı
     İlk önce kımıldar hafif bir sancı,
     Ayrılık sonradan kor yavaş yavaş
Altı çizili sözcüklerden hangisinin yapısı diğerlerinden farklıdır?
A) garibim
B) yabancı
C) dertliyim
D) hancı
E) ayrılık
9. Aşağıdakilerden hangisinde birleşik bir sözcük yoktur?
A) Boyacı açıkgöz birine benziyordu.
B) Ben kimseden bu konuda bir yardım isteyemem.
C) Papağanın tüylerini yoluverdi.
D) Onun nereye gittiğini kimse anlamadı.
E) Bu pahalılıkta eve nasıl çekyat alacağız?
10. “Bazı birleşik adlar, bir adla çekimli bir eylemin kaynaşmasıyla oluşur.”
Aşağıdaki cümlelerin hangisinde, bu açıklamaya uygun bir bileşik ad vardır?
A) Gece gündüz durmadan boşboğazlık yapanlardan bıktık.
B) Bu yıl tarlalarımıza biçerdöver erken girdi.
C) Bunun gibi zor konularda bilirkişiye danışmalı.
D) Bu ramazanda da Karagöz oyunu oynandı.
E) Annem akşam yemeğine imambayıldı hazırladı.
11. Aşağıdaki altı çizili sözcüklerden hangisi yapıca diğerlerinden farklıdır?
A) Alay çoğu zaman akıl noksanlığından ileri gelir.
B) Bencilin hakiki dostu olmadığı gibi vicdani huzuru da yoktur.
C) Kuvvetsiz adalet aciz, adaletsiz kuvvet zalimdir.
D) Hiç kimse başarı merdivenlerini elleri cebinde çıkmamıştır.
E) Akıllı kişi yanındaki panzehire güvenerek zehir içmez.
12. Aşağıdakilerin hangisinde türemiş bir sözcük kullanılmıştır?
A) Bir garip çocuğum, değişir mi huyum?
B) Seneler geçse de ben yine buyum!
C) Belki eskisinden daha muhtacım!
D) Teselli bulurum içimden biraz
E) O derin sevgini hatırlarım da!
13. Ne kötü bir dünya bu, sevgisiz (I), acımasız(II)
       Yaşarken(III) doludizgin(IV), ölüvermek apansız(V)

Numaralanmış sözcüklerden hangisi yapıca diğerlerinden farklıdır?
A) I.    B) II.     C) III.       D) IV.       E)V.

14. I. Ey şimdi süzgün, rüzgârlarda dalgalı;
       II. Barışın güvercini, savaşın kartalı…
       III. Yüksek yerlerde açan çiçeğim;
       IV. Senin altında doğdum,
       V. Senin dibinde öleceğim.
Altı çizili sözcüklerden hangisi türemiş bir sözcüktür?
A) I.    B) II.     C) III.       D) IV.       E)V.


15. Aşağıdakilerin hangisinde türemiş isim vardır?
A) Kimin malını kime verecek?
B) Kimi nalına vurur, kimi mıhına.
C) Kilit dost içindir, düşman için değil.
D) Kimse kimsenin çukurunu doldurmaz.
E) Kimsenin kötülüğü kimseye bulaşmaz.
16. Aşağıdakilerden hangisinde kullanılan sözcüklerin tümü basit yapılıdır?
A) Aç katık istemez, uyku yastık istemez.
B) Borçsuz çoban borçlu beyden yeğdir.
C) Deve kılavuzu gibi hemen öne düşer.
D) Çağrılmayan yere kedi ile köpek gider.
E) Dertlinin söylediğini deli söylemez.
17. Aşağıdakilerden hangisinde birleşik sözcük ötekilerden farklı bir yöntemle oluşmuştur?
A) Gecekondular şehrin dışında kalmıştı.
B) Mirasyediler gibi olmak istemiyormuş.
C) Burası yolgeçen hanı mı, diye çıkıştı.
D) Çocukluğumuzda hep arakesti oynardık.
E) Bilgisayar kullanımı gittikçe yaygınlaşıyor.
18. Kimi birleşik sözcükler belirtisiz isim tamlamalarının kaynaşması yoluyla oluşur.
Aşağıdakilerin hangisinde bu açıklamaya örnek bir kullanım vardır?
A) Gelgit daha çok okyanuslarda görülür.
B) Annemin balkondaki hanımelileri çiçek açmıştı.
C) Sivrisinekler daha çok bataklığı severler.
D) Okulun pansiyonuna yeni çekyatlar alındı.
E) Eskişehir yolunda kaza atlattık.
19. I. Gurbetten gelmişim, yorgunum hancı.
      II. Şuraya bir yatak ser, yavaş yavaş.
      III. Aman karanlığı görmesin gözüm.
      IV. Beyaz perdeleri ger yavaş yavaş.
      V.Uzaktan göründü Bor yavaş yavaş.
Numaralı cümlelerden hangisinde türemiş sözcük yoktur?
A) I.     B) II.      C) III.       D) IV.         E) V.
20. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde aynı kökten türetilmiş iki farklı sözcük vardır?
A) Annesi çocuğunun yolunu gözlüyordu.
B) Sil gözyaşlarını, çevrene bir bak.
C) Bakıcısı, ona kendi evladı gibi bakıyor.
D) Ağlamamalısın; hayat buna değmez.
E) Gözlükçü adamın gözlüğü kırılmıştı.
21. Altı çizili sözcüklerin hangisi diğerlerinden farklı yapıda bir birleşik sözcüktür?
A) Arkadaşım çok yardımsever bir insandır.
B) Bu sorunu da giderayak çözüverin.
C) Limanın dalgakıranı ucundaki deniz fenerine doğru ilerledim.
D) Bu çocuk vatanseverliğin ne olduğunu bilir.
E) Damla, bilgisayar mühendisi olmak istiyormuş.



22.Aşağıdakilerin hangisinde yer alan sözcüklerin tümü basit yapılıdır?
A) Diline sazlıklardan esen bir türkü seç.
B) Beş yıl okuduğun okulun önünden geç.
C) Islanırsa anıların, güneşte kurut.
D) Senin günün bugün, hüzünleri unut.
E) Gök mavi, deniz mavi, tam kıyısında dur.
23. Aşağıdaki altı çizili sözcüklerin hangisi yapıca diğerlerinden farklıdır?
A) İyi günün dostu dar günde hani
B) Güvenmeyin dostlar dünya malına
C) Bakın benim şimdi müşkül halıma
D) Harcadım ömrümü dostlar uğruna
E) Canım ciğer diyen dostlarım hani
24. Aşağıdaki dizelerin hangisinde türemiş sözcük kullanılmamıştır?
A) Sen gidiyorsun git her şeyler gitsin.
B) Bu ölüm bana neyler gitsin.
C) Bir bitmez hüzünle bakışların kalsın.
D) Sana uymaz bütün ölçü ve boylar gitsin.
E) Ki evreni ışıtır güneşler ve aylar gitsin.
25. Aşağıdaki fiillerden hangisi yapılışı yönüyle diğerlerinden farklıdır?
A) Maçı izlerken heyecandan bayılayazdı.
B) Akşamüzeri eniştemle bize uğrayırver.
C) İrfan, Nihat’ı görünce donakaldı.
D) Hiç kimse Murat Dayı gibi çay yapamaz.
E) Selim, onca servisten sonra yoruldu.
26.I. Gökyüzünün başka rengi de varmış!
      II. Geç fark ettim taşın sert olduğunu.
      III. Su insanı boğar, ateş yakarmış!
      IV. Her doğan günün bir dert olduğunu,
      V. İnsan bu yaşa gelince ağlarmış.
Numaralı dizelerden hangisinde birleşik yapılı sözcük yoktur?
A) I.-III.
B) II.-IV.
C) III.-V.
D) I.-IV.
E) I.-V.
27. Aşağıdakilerin hangisinde birleşik yapılı bir zarf vardır?
A) Bir tek onu saklıyorum, onu da çok görme.
B) Bende kalan resimleri, mektupları istemişsin.
C) Bütün hüzünlü şarkılar, hatırlatır seni bana.
D) Kurumuş bir çiçek buldum, mektupların arasında.
E) Ben nasıl unuturum seni, can bedenden çıkmayınca.

Edebiyatsultani.com
CEVAPLAR: 1.D, 2.E, 3.D, 4.E, 5.D, 6.B, 7.D, 8.A, 9.D, 10.E, 11.A, 12.E, 13.D, 14.A, 15.E, 16.C, 17.C, 18.B, 19.D, 20.E, 21.B, 22.E, 23.E, 24.A, 25.E, 26.C, 27.E
